

芋香为引 文化搭台 经济唱戏

荔浦市第八届荔浦芋文化节好戏连台精彩不断

本报讯（记者廖绍芷 通讯员周俊远）冬日的荔江河畔，瓜果飘香，田间地头，硕大的荔浦芋排列整齐，浓郁的糯香味扑鼻而来；乡村田野，农户有的忙着采挖荔浦马蹄，有的打包、装箱、发货……目之所及，一派丰收喜庆的景象。12月18日至22日，荔浦市第八届荔浦芋文化节在荔浦市荔江河畔盛大上演，喜迎八方宾客。

在12月18日举行的荔浦芋王争霸赛上，无数游客慕名而来，一睹荔浦芋的风采。来自荔浦市各乡镇的参赛队伍把荔浦芋从田间地头搬上了擂台，向大家展示丰收的喜悦。评委通过对荔浦芋外形、重量、花纹、香气、香味、酥度和口感等多方面进行打分，评选出本届荔浦芋企业品牌团体奖和“荔浦芋王”奖。金奖“荔浦芋王”现场拍出16888元的高价，所得金额全数捐给荔浦市教育发展基金会。

荔浦芋是荔浦农业兴旺发达的一个缩影。为了荔浦芋规模化、品牌化，历届荔浦领导班子可谓殚精竭虑，干部群众不遗余力，强化科

▶荔浦芋金奖获得者骄傲地展示芋王。

周俊远 摄



临桂区六塘镇：特色产业“遍地开花” “香飘”乡村振兴路

本报讯（记者汤世亮 通讯员周甜）近年来，临桂区六塘镇积极调整产业结构，发展“一村一品”，并在特色产业上下功夫，探索蔬菜、精品水果等产业发展新路径，促进农民增收，最终实现支柱产业“做大做强”、特色产业“遍地开花”、乡村振兴“枝繁叶茂”，让更多农户共享产业发展红利，为乡村振兴提供源源不断的内生动力。

橙子变身“金果果”。六塘镇诚正村通过考察引进优质品种，种植脐橙、冰糖橙200亩。硕果累累、圆润饱满的橙子压弯了枝头，扮美了山坡，也让农户喜笑颜开，走出了一条可持续发展的生态富民之路。生长于此的橙子果实饱满、皮薄多汁、口感香甜。

草莓变成“致富果”。走进六塘镇保联村草莓种植基地，一阵阵草莓的清香扑鼻而来，恒温、干净的大棚里挂满了红彤彤的草莓，刚摘下的草莓汁水饱满，粒粒诱人、口口香甜。六塘镇保联村积极引进

草、施肥，到果子成熟，都有镇上的农业专家手把手教技术，果子很甜，有很多顾客提前预订，每年都不够卖。”果农罗红玉笑眯眯地说道。脐橙和冰糖橙的成熟采摘时间不一样，脐橙熟得早一些，冰糖橙稍晚些，这样可以延长采摘周期，让顾客整个冬天都能吃到新鲜的橙子。据悉，今年该镇的橙子产量在180万斤左右，批发价3元每斤，零售价和自采价格5元一斤。前来果园采摘橙子的游客络绎不绝，大家一手拿着剪刀，一手扶着橙子，“咔嚓”“咔嚓”，一颗颗饱满的橙子安全下树，体验着田园采摘乐趣。

菜园子变增收“钱袋子”。时下正是冬季蔬菜丰收上市的时节，六塘镇羊田村、诚

桂村、三塘村、道莲村等连片种植的蔬菜基地迎来了大丰收，主要包括莴笋、芹菜、包菜等。诚桂村菜农秦顺付说：“目前正处于卖冬季蔬菜的高峰期，每天要卖蔬菜近1000吨，天刚蒙蒙亮货车就来收菜了。”据了解，芹菜平均亩产值可达15000元，蔬菜种植每年可带动当地200多名村民就近就业。“我们都是周边的农户，自家活干完了就到这里来帮忙打个零工，一天挣个100元，挺好。”村民周树录说。蔬菜产业已成为六塘镇的富民产业、支柱产业，产业稳定发展，农户能增收，“菜园子”正成为当地老百姓的“钱袋子”。六塘镇四季蔬菜实现“无缝”衔接，每年蔬菜总产量约13万吨，通过土地流转等方式最大限度盘活冬闲土地资源，确保“地不荒、人不闲”，为乡村振兴赋能聚力。

严关镇：森林防火不松懈 人大代表在行动

本报讯（记者刘健 通讯员黄丽娟）为加强森林防火宣传教育，有效防范和化解森林火灾隐患，今年来，兴安县严关镇人大代表积极响应号召，当先锋、做表率，通过宣传引导、巡逻排查、强化监督等方式，织密森林防火“安全网”，为保障森林资源和人民生命财产安全贡献人大力量。

当好“宣传员”，防火宣传广覆盖。代表们充分发挥人大代表密切联系群众的作用，利用村人大代表联络站平台，结合日常接访、走访群众制度，与村委干部、驻村工作队员一同进村入户开展“敲门行动”，与群众签订《严关镇森林防火承诺书》，派发宣传资料，用通俗易懂的语言向群众讲述森林火灾警示案例，给村民讲清火灾带来的“经济账、名誉账、自由账”。截至目前，严关镇人大共组织各级人大代表开展森林防灭火宣讲20余次，发放宣传资料1000余份，张贴标语200余条，积极营造了“森林防火，人人有责”的浓厚社会氛围。

当好“巡查员”，强化排查消隐患。将人大代表纳入森林防灭火工作网格化管理体系参与森林防灭火工作，围绕重点时段、重点林区、重点人群、田间地头等分片轮流开展安全隐患排查和安全巡查，全面梳理森林防灭火工作中存在的突出问题和薄弱环节，助力全镇防患于未“燃”。

当好“监督员”，抓好落实提质效。积极发挥人大监督职能，该镇人大与镇纪委、派出所等部门联合成立森林防灭火督查组，详细查看应急预案制定、物资储备、森林防火宣传、防火值班巡逻、岗位责任制落实等情况。针对在巡查过程中发现的问题，及时反馈到镇农业服务中心及相关村委，确保防火工作无缝衔接，筑牢森林安全“防火墙”。

高尚镇：预防一氧化碳中毒 宣传进村入户

本报讯（通讯员文欢）“娘，现在天冷了，家里烤炭火取暖、用燃气洗澡的时候一定要保持通风。”近日，在兴安县高尚镇仁和村委的扒田村，驻村工作队员穿着志愿者红马甲挨家挨户向群众发放《防范一氧化碳中毒明白纸》，并积极向群众普及一氧化碳中毒的危害、常见原因、症状表现、急救常识等知识，切实提高村民的安全防范意识和自救互救能力。驻村队员重点摸排燃煤炉灶及配套设备使用情况、烟道是否畅通等，发现隐患提醒及时整改，力求做到隐患排查全覆盖。

冬季是一氧化碳中毒事故的高发期，高尚镇为提高群众的防范意识，确保辖区群众冬季取暖、用气安全，利用群众赶圩时通过摆摊拉横幅、发放宣传折页、下乡入户“敲门”、干部群众微信群、村级大喇叭等方式开展宣传，强力推进预防一氧化碳中毒工作。

在这里 读懂桂林

《桂林日报》468元/年

《桂林晚报》252元/年 (周五刊)

订报总热线 :2825092



秀峰发行站 八桂路1号

高新发行站 漓江路3号三星大厦1-9号门面

联系电话: 2802844

联系电话: 5819227



象山发行站 雉山路9号桂林日报社宿舍门面

叠彩发行站 清风路清风小区23C栋门面

联系电话: 3823881

联系电话: 2627070